



# Международный день детской книги – 2023

Каждый год 2 апреля, в День рождения Ханса Кристиана Андерсена, отмечается Международный день детской книги (МДДК), цель которого – прививать любовь к чтению и продвигать детские книги. Инициатором этого праздника стал в 1967 году Международный совет по детской книге (IBBY).

В 2023 году честь быть официальным куратором МДДК выпала греческой секции IBBY.

В этом году тема праздника – «Я книга, прочти меня». Выдающийся греческий писатель Вагелис Илиопулос и известная греческая художница Фотини Стефаниди объединили усилия, чтобы создать плакат, посвященный роли детских книг в продвижении ценностей равенства, справедливости, разнообразия и инклюзивности, объединению людей в мире толерантности и взаимопонимания.

## О Фотини Стефаниди (Photini Stephanidi)

Фотини Стефаниди родилась в Греции в 1962 году. В 1986 году окончила обучение по живописи и фреске в Афинской школе изобразительного искусства. Среди ее преподавателей были признанные мастера международного уровня, такие как Яннис Моралис и Димитрис Митарас.

С 1988 года Фотини участвовала в двадцати персональных выставок, а также во многих коллективных выставках живописи, гравюры и иллюстрации в Греции и за рубежом. Ее иллюстрации представлены в более чем ста книгах, среди них – сборники греческих народных сказок, художественная литература и поэзия. Фотини специализируется на коллекционных изданиях и написала десять собственных книг.

Греческая секция IBBY номинировала ее на премию Ханса Кристиана Андерсена и на Премию памяти Астрид Линдгрэн. В 2021 году она также была удостоена премии IBBY Греции за подростковую литературу.

## О Вагелисе Илиопулосе (Vagelis Iliopoulos)

Вагелис Илиопулос родился в Афинах (Греция) в 1964 году. Он изучал педагогику и теологию в Афинском национальном университете имени

Каподистрии. В настоящее время является директором одной из самых престижных частных начальных школ в Афинах.

Он написал свою первую детскую книгу в 1995 году, а в 1997 году опубликовал повесть O Trigonopsarulis («Маленькая треугольная рыбка»). В книге говорится о терпимости и понимании, и эта маленькая рыбка стала самым известным современным греческим литературным персонажем.

С тех пор Вагелис написал огромное количество книг для детей и молодежи. Многие из них были переведены и изданы за рубежом и неоднократно удостоивались наград, в том числе Премии греческой Секции IBBY и Греческой государственной награды в области детской литературы. Он также пишет пьесы для театра и киносценарии, переводит детскую литературу.

Книги Вагелиса удостоивались включения в Почетный список IBBY, Коллекцию IBBY выдающихся книг для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья и в каталог «Белые вороны» Международной юношеской библиотеки Мюнхена.

Греческая ассоциация социально-психологического здоровья детей и подростков назначила его «Вестником психологического здоровья в школах». Он был номинирован на Премию Ханса Кристиана Андерсена от Греческой секции IBBY и на Премию памяти Астрид Линдгрэн от киприотской секции IBBY. IBBY Греции также провозгласила его амбассадором греческой детской книги.